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ТЕМА: ОБСТЕЖЕННЯ У ФІЗИЧНІЙ ТЕРАПІЇ 

План 

 структура реабілітаційного процесу; 

 зміст та складові реабілітаційного обстеження; 

1. Структура реабілітаційного процесу. 

Обстеження - одна із складових діяльності фіз. реабілітолога. 

У вітчизняній фаховій наук.-метод. літературі складові є визначеними 

дуже нечітко. 

Складові діяльності фіз. реабілітолога (на основі власних досліджень): 

 обстеження для визначення функціональних порушень та 

обмежень; 

 прогнозування результатів реабілітаційного втручання; 

 планування реабілітаційної програми; 

 виконання реабілітаційної програми; 

 оцінювання результатів (скорочене обстеження), контроль та 

корекція реабілітаційної програми. 

Складові визначають не лише зміст, але й послідовність діяльності 

фіз.реабілітолога. 

Складові тісно пов’язані, впливають одна на одну. 

 кожна наступна складова залежить від попередньої (на початку 

роботи з пацієнтом) 

 у подальшому виникає зворотній вплив (якщо необхідна корекція 

програми) 

2. Зміст та складові реабілітаційного обстеження. 

Обстеження – збір відповідної і точної інформації для оцінки фізичного 

стану пацієнта і визначення функціональних порушень та обмежень. 



Обстеження завжди повинно передувати будь-якому втручанню. 

Помилки у обстеженні спричиняють помилки у подальшій діяльності 

реабілітолога.  

Обсяг втрати фізичних функцій – різниця між вихідним рівнем (станом 

пацієнта до травми або захворювання), та станом на час обстеження.  

Основою обстеження у фізичній реабілітації є обстеження опорно-

рухового апарату – ОФО. ОФО переважно застосовується в травматології та 

ортопедії. 

Порушення ОРА – первинні і вторинні. 

Реабілітаційному обстеженню завжди передує візит пацієнта до лікаря, 

який встановлює медичний діагноз та розглядає доцільність скерування 

пацієнта до фізичного терапевта. 

Фізичний терапевт обстежує пацієнта відповідно до медичного діагнозу і 

встановлених лікарем протипоказів та застережень (пояснити різницю), які 

стосуються рухових режимів (ЛФК), амплітуди рухів, положень тіла, силових 

та функціональних навантажень. 

Обстеження може охоплювати антропометричні показники; поставу, 

ходу, м'язову силу та м'язовий тонус, амплітуду рухів у суглобах, рівновагу, 

координацію; інтенсивність та характер болю; основні життєві показники; 

функціональні обмеження; можливості самодогляду та самообслуговування. 

Результат обстеження – кількісні та якісні показники. 

Кількісні – скільки? Можемо виміряти у встановлених одиницях 

виміру: ньютони або кілограми (сила), вати (потужність), градуси 

(амплітуда руху). 

Якісні – описують як відбувається рух: скутість, дискомфорт, 

наявність крепітації, біль (може розглядатись як кількісний показник!). 



Складові реабілітаційного обстеження (Сиріакс, Келтенборн, 

Мейтланд): 

 спостереження (неперервне) – дивимось; 

 суб'єктивна оцінка стану пацієнта – слухаємо; 

 об'єктивна оцінка стану пацієнта – обстежуємо. 
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